

一店一码，老街放心买买买

长沙优化消费环境，大力推进放心消费，培育放心消费承诺主体5662家

长沙晚报2月26日讯（全媒体记者 周辉霞）如果要用一个词来表达消费者对于消费的诉求，“放心”一词最能表达他们的心声。记者26日从长沙市市场监管局了解到，长沙大力推进放心消费建设，

培育放心消费承诺主体5662家，以构建放心、安全的消费环境持续释放消费潜力，提振消费信心。放心消费主体是怎样丰富创建形式，营造安全放心消费环境的？就让我们走进长沙老街去看一看。

一店一码，商家诚信一键知晓

虽然是新春过后的旅游淡季，五一商圈的坡子街、太平街这些老街，仍然拥挤着不少来自各地的游客。

太平老街作为正在打造的放心消费示范街区，它的放心消费密码在哪里？坡子街市场监管所负责人告诉记者两个字：看码。

在一家手作伴手礼店记者看到，门店的醒目处张贴了一个二维码。用手机扫描二维码，可以看到这个门店的信用星级、资质信息、信用承诺、用户评论等信用信息。

“我们每次进行上门检查，都会扫码，查看此前检查中发现的问题

以及整改的情况，还翻看消费者评价，了解消费者的诉求。完成检查后会再扫码，将今天检查的情况上传到系统里。”监管人员介绍说。消费者扫码，一则查看商家的信用情况，以判断店家是否诚信。再则是给店家点评打分，从而助力守信者获得更多的信用。

该店老板介绍，他们根据监管部门的要求，在门店里公示诚信经营公约，自己的经营过程消费者一扫就知。这些举措督促他们必须诚信经营，用信用换信任，将生意持续做下去。

一秤一员，缺斤短两无处遁形

2023年底，五一商圈因为“游客吃到一碗106元的麻辣烫”而成为舆论的焦点。事件发生后，长沙市市场监管部门针对商家的计量公平、明码标价情况进行了全面的清查和整改，天心区市场监管部门全面规范市场诚信计量行为，方便消费者复秤需求，监督商家诚信经营。“一秤一员”则是让消费者放心消费的又一密码。

太平街的美食城等消费场所集合了多个品牌的多种美食，方便消费者一站式消费。在门店一楼的中间位置放置着公平秤，公平秤上方标注了管理人的姓名和联系方式，方便消费者在出现计量差异时随时联系咨询。

记者了解到，在五一商圈的的老街片区，街区美食城、集贸市场、人流集中消费场所，都统一设置了公平秤，每台秤配备一个管理员，随秤公开管理员职责、姓名和电

话，以及片区网格长及网格员的姓名和联系方式，确保消费者可以第一时间找到投诉联系人。

“出现了计量不准确的情况，第一时间是怎样处置？”对于这个问题，台秤管理员介绍，他们会先确认经营者是否在称重时出现短斤少两的情况，核定之后会启动先行赔付的机制，先由美食城进行处置。如果消费者对处置结果不满意，就由相关职能部门按照法定程序介入处置。

记者从天心区市场监管局了解到，该局在推进放心消费示范街区建设过程中，将诚信建设与监督制度相结合，制定出“一店一码”“一秤一员”“网格管理”“先行赔付”等组合管理制度，让长沙的市民、远方的游客在老街消费放心、安心。

共筑满意消费，同铸品牌典范



位于太平老街的门店“一户一码”让消费者放心消费。长沙晚报全媒体记者 周辉霞 摄

扫码看辣视频了解老街如何放心消费

“求求你们救救我丈夫”

接到来自永州的报警电话，长沙公安争分夺秒成功救人

长沙晚报2月26日讯（全媒体记者 邓艳红 通讯员 章亚林）近日，长沙市公安局110指挥中心接到一通来自永州、带着哭腔的报警电话。电话中，一名女子焦急万分地求救：“求求你们救救我丈夫……”原来，她丈夫张先生送货至长沙，失联已超24小时，且上次通话时丈夫声音极度虚弱，她预感丈夫可能遭遇不测。接警后，一场与时间赛跑的救援紧急启动。2月26日，望城公安分局白沙洲派出所民警向记者详述了这场惊心动魄的救援。

报警人蒋女士透露，丈夫患有高血压、心脏病，还有脑出血病史。2月中旬，他开货车从永州送货前往长沙，当晚抵达大汉金桥国际市场附近。忙碌一天后，他给妻子打了一通电话，便打算在车上休息。通话时，他声音虚弱无力，还伴有持续喘息声，蒋女士听后忧心忡忡。

次日，蒋女士多次拨打丈夫电话，始终无人接听。直至16日下午3时，距上次通话已超过24小时，丈夫依旧失联。蒋女士心急如焚，遂拨打长沙市公安局110指挥中心的电话求助。

据蒋女士提供的信息，张先生最后出现在大汉金桥国际市场附近，110指挥中心迅速将警情派至望城公安分局白沙洲派出所。派出所民警闻令而动，争分夺秒展开救援。

“快！联系医院开通绿色通道！”民警周尚抓起车钥匙飞奔出门，对讲机里传来一串紧急指令。警车在滚滚

车流中飞速穿梭，辅警叶子为则不断安抚电话那头焦虑的蒋女士。十几分钟后，周尚与叶子为抵达指定地点展开搜寻。最终，在望城区马桥河路与普瑞大道交叉口东南角附近，找到了张先生开的蓝色大货车。

“当时车门紧锁，怎么敲门都毫无反应。”周尚回忆道，无奈之下，他们只能强行拉开车门。车内景象令人揪心：男子躺在车内不省人事，情况万分危急。“坚持住啊兄弟！”周尚赶忙托住患者后颈，叶子为迅速解开其安全带透气。

等待救护车期间，民警始终坚守在旁，确保空气流通，为救援抢夺每一秒时间，还及时向蒋女士通报现场情况。不多时，120急救车呼啸而来，民警在医护人员指导下，小心翼翼将张先生抬上救护车。

因张先生家属远在外地，尚未赶到医院，民警又在医院守护了一个多小时，直至医院初步诊断结果出来，民警向匆忙赶来的蒋女士反馈情况后，才放心离开。

“多谢长沙公安民警及时伸出援手，如果没有他们，我完全不知道该怎么办。”26日下午，回忆起当时的情景时，蒋女士心有余悸地告诉记者。目前，其丈夫已暂时脱离生命危险，正在医院接受进一步治疗。

平安长沙

扫码看辣视频直击救援现场

文体

逛“大商场”看“小剧场”

长沙小剧场演出“爆改”商场，商场剧场共创流量

长沙晚报全媒体记者 宁莎莎

近日，话剧《郁禾》在大悦城笑仿剧场排演，将于3月初首演，大悦城周边再添文艺新花。这两年来，形形色色的小剧场在长沙商业综合体里不断涌现，小剧场演艺俨然成为商场“标配”。两者之间互为“破圈”入口，双向奔赴、共创流量。

小剧场大商场 携手共创流量

小剧场扎堆入驻商业综合体，自然是看中了商场的人气、自带流量。“五一商圈是长沙商业的核心地段，悦方到处都是年轻人。”《开关SWITCH》店长李知己说，“选择在这里演出也是看中了商圈的人气与影响力。”事实也证明如此，该剧开演以来，一直维持着九成左右的上座率。《疯狂星友团》就挑选了悦方5楼潇湘青春影城的一间影厅，改造成了专门演出的剧场。《疯狂星友团》相关负责人陈璐向记者介绍：“逛商场的主要客群是20岁至30岁，主要来自Z世代，跟我们剧的用户画像高度重合。而在黄兴南路步行商业街周边的影院开出首家影院店，流量也足，可以与周边业态形成‘双向奔赴’。”

大商场愿意不断拥抱小剧场，除

了看中后者能丰富内容，更重要的是能为商场吸引新的客流。年轻人气质偏向“时尚”“艺术”“乐活”，喜爱剧本杀、脱口秀、新剧目，具有较强的消费能力。“‘星友团’开演的日子，影院的人气也变旺了。”潇湘青春影城的相关负责人表示。

记者在大悦城《疯狂理发店》剧场附近就经常遇到拎着购物袋的年轻观众。来自青岛的曹默就告诉记者，自己专程来看剧，因为开演时间还早，就顺道逛了逛，买了点东西。

不论是脱口秀还是沉浸式戏剧，小剧场演出给商场和周边业态带来了增幅。每到周末，一幢商场里的几个剧场同时开演，成百上千的观众聚集在一起，连周边的餐饮都变得一座难求。

一幢商场三个演出 剧场产生聚集效应

逛商场只为“血拼”？这恐怕已经是“传统版本”了，百花齐放的小剧场“爆改”购物中心，带来了全新玩法。

近日，记者就来到了位于坡子街悦方ID MALL4楼的《开关SWITCH》长沙站。一踏进这里，就像是来到了一个充满惊悚与搞笑的世界，全程体验了一场心跳加速的沉浸式演出，让观众在欢笑与尖叫中度过一个难忘的夜晚。市民董成在看完演出后就表示：

“很刺激，在一天八小时的工作之外获得放松，很解压。”

同一栋商业综合体内，除了刺激还有欢笑。互动喜剧综艺《疯狂星友团》在这里热闹演出了一年多，上座率居高不下，有趣的剧情与台词让大家欢笑不止。

除了互动剧，时下流行的脱口秀

也在商场、商圈生根发芽。杭州松果喜剧每周周末都会在悦方为大家送上爆笑段子，拥有黄大妈、伟大爷、漫才兄弟等人气笑星的笑嘛脱口秀俱乐部，也在北辰商圈火爆多年。

据统计，市中心的悦方就拥有《开关SWITCH》《疯狂星友团》、松果喜剧等3个小剧场。北边的大悦城周边也有《疯狂理发店》、笑嘛剧场、笑仿剧场等多个项目。长沙印象汇有魔脱喜剧脱口秀、河西荟聚购物中心有嘻嘻分子脱口秀剧场、小剧场深入商场、商圈，形成了“剧场集群”。



《疯狂星友团》将时下流行的“爱豆”文化融入话剧舞台，让广大追星族仿佛置身选秀演播厅，沉浸式开启追星旅途，满足了普通人参与综艺录制的愿望。资料图片

迁坟公告

根据天心区人民政府发布的(2024-20号)征收土地预公告，拟征收长沙市天心区大托铺街道大托新村65.4335公顷(981.498亩)，作为解放垸首开区中村改造项目(第一批M08-A01)。具体位置：长沙市天心区大托铺街道大托新村，东至奥体大道，南至飞云路，西至湘江大道，北至强体路。现因建设施工在即，请位于上述红线范围内的坟主自公告登报之日起30天内速与长沙市天心区大托铺街道拆迁指挥部联系，办理迁坟手续。逾期未迁的坟墓，视作无主坟，由建设单位作深埋处理。

特此公告。

大托铺街道联系人：张先生 17788955775 龙先生 13787268517
大托新村联系人：李先生 13973158893 王先生 18974857498

联系地址：长沙市天心区大托铺街道拆迁指挥部

长沙市自然资源和规划局天心分局

2025年2月26日

加速与周边业态融合 走好文旅产业一步妙棋

小剧场为城市引流、为文旅添彩，已成为国内很多城市的共识。像小剧场起步最早的上海，在南京路一带就聚集着大大小小数百个演艺空间。南京路附近的亚洲大厦，一栋楼里就容纳了近20个演艺场馆，能提供3000余个座位，堪称是一座“垂直生长”的剧院。

近年来，长沙各级政府与文旅部门也加大资金、政策支持力度，加快小剧场演出的布局。据不完全统计，长沙的大街小巷遍布着39个各类小剧场。剧场除了进商场，也进景区。像一年到头游人如织的橘子洲，目前就拥有《恰同学少年》《江天暮雪》等两个演出项目，看剧既是观众游客到橘子洲的必打卡项目，也成为橘子洲旅游的新理由。

年轻态、多元化的演艺新空间正在长沙各大商业综合体、景区遍地开花。作为文旅融合的重要抓手，这些小剧场一头连着艺术创作，另一头连着文旅消费。市民游客来这里打破了生活与戏剧的“次元壁”，消费观演，开开心心度过轻松美好的一晚。

业内人士也认为，剧场进商场不仅仅是入驻的关系，未来还可以继续探索深度合作、加快融合的可能性，进行多层次业态的探索。小剧场与餐饮、购物等周边业态可以加快连接步伐，激发更多衍生商业模式的创新，甚至实现“多业态”灵活切换，聚集不同人群，叠加多元体验，走活文旅产业的一步妙棋。

快乐长沙值日生 韵味星城推荐官

迁坟公告

现湖南省许广高速茶亭互通至长沙绕城高速公路(开福区段)项目已于2025年1月27日发布了(2025-006号)拟征收土地补偿安置方案公告。征收长沙市开福区沙坪街道大明、中青社区、秀峰街道新大塘社区；捞刀河街道高源社区、青竹湖街道新源、天胜、金霞新村社区集体土地50.7100公顷作为交通基础设施建设。由于该项目工程建设在即，红线范围内有少量坟墓急需迁移，具体范围为：北经新源社区接望城坡区，南接长沙绕城高速(开福段)捞刀河枢纽互通红线范围内(具体位置以红线边沟为准)。

请位于上述红线范围内的坟主，从本公告登报之日起20日内，速与开福区集体土地征地拆迁安置指挥部沙坪、秀峰、捞刀河、青竹湖街道分指挥部联系办理迁坟手续。

特此公告。

联系人：李先生 联系电话 18975199318(沙坪街道)
王先生 联系电话 18674828817(秀峰街道)

胡先生 联系电话 15580807007(捞刀河街道)

谢先生 联系电话 13755136060(青竹湖街道)

联系地址：长沙市开福区集体土地征地拆迁安置指挥部沙坪、秀峰、捞刀河、青竹湖街道分指挥部

长沙市自然资源和规划局开福分局

2025年2月27日

全力申办 2029年第十六届全运会

长沙晚报2月26日讯（全媒体记者 赵紫名）2月26日，2025年全省体育工作会议召开，记者从会上获悉，2025年，全省体育工作将聚焦三条主线——备战参赛第十五届全运会、大力发展体育赛事促消费、积极推动青训体系建设。

第十五届全运会将于2025年11月9日至21日在广东、香港、澳门三地举行，湖南将全面做好我省全运会备战动员科研、医疗、思想和后勤保障等工作，让教练员、运动员全身心投入训练备战，努力完成参赛目标任务，实现运动成绩和精神文明双丰收；在持续巩固提升举重、体操、羽毛球、赛艇等传统优势项目的基础上，大力支持发展潜力项目，积极探索振兴“三大球”有效途径；全力以赴申办2029年第十六届全运会。

全面做好赛事经济方面，将继续创新打造体育消费新业态，探索以市场化运作方式引进各类体育赛事，积极推动国际国内品牌赛事落地湖南；持续开展“体育赛事进景区、进街区、进商圈”“跟着赛事去旅行”活动，打造一批知名度高、影响力大的赛事活动品牌，实现以赛助旅、以赛兴城；开展湖南省体育惠民促消费活动，发放体育消费券，争取做到活动发放周期长、覆盖范围广、优惠力度大，进一步释放体育消费市场潜力。

青少年体育方面，将持续传承和创新人才培养模式，推动运动项目和中小学开展“一条龙”体教联合办学；完善体育后备人才培养体系，提高青训科学性专业性，大力推行政府主导、学校主体、社会参与的“省队校办”“市队校办”模式；联合省教育厅共同制定青少年体育社会组织进校园标准，推动体育传统特色学校建设向规范化标准化发展；推动青少年体育竞赛体制改革，调整省运会项目设置，突出后备人才培养和选才功能。

2025年，长沙体育将“构建多层次赛事矩阵体系”

燃烧吧，我们的“卡路里”

长沙晚报2月26日讯（全媒体记者 赵紫名）2024年累计举办赛事活动2000余场次，带动800万人次参与全民健身，体育及相关产业收入突破50亿元。2025年，长沙将构建多层次赛事矩阵体系，让长沙的体育消费热起来。

2025长沙马拉松、湘江水上运动节、国际女子网球巡回赛……构建“赛事经济”全产业链、创新“场景革命”消费体验、壮大培育体育消费人群，长沙市将通过打造多层次赛事平台，吸引更多人群加入体育健身行列。通过赛事冠名、商业赞助等多种手段，将赛事资源转化为市场资源，让长沙马拉松等赛事实现良好商业运作。

长沙市体育局局长苏敏芳说：“2025年，长沙市体育局将认真落实长沙提振消费十大行动之‘赛事经济融创跃升行动’，持续探索‘以赛助旅、以赛兴城’发展路径，全力打造体育赛事集中城市，进一步激活城市消费潜力，为我市打造国际消费中心城市贡献力量。”